

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



En el Salón de actos del Ayuntamiento se celebró anoche la Asamblea de Funcionarios Municipales.—Presidencia del acto.—La Tuna Escolar Salmantina de la Universidad de Salamanca durante el hermoso concierto que dió anoche ante el micrófono de nuestra Emisora E. A. J. 24 con motivo de su estancia en esta capital.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Hoy Viernes 21 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde y diez y media noche. Estreno "Fox": LUNA DE MIEL PARA TRES, producción interesantísima cuya acción se desarrolla a bordo de un trasatlántico. Interpretada por SALLY EILER, ZAZU PITTS y HENRIETTA CROSMANN. De complemento ALMADRABAS, interesantísima información de la industria del atún en España.—Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana sábado, emocionante estreno "Paramount": EL CRIMEN DEL SIGLO. El film policiaco más interesante presentado hasta el día.—Martes 25.—CLEOPATRA, maravilla espectacular "Paramount" en español.

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2631.

Hoy viernes 21 de Diciembre de 1934.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—UNICO DIA DE PROYECCION de la graciosa producción sonora "Artistas Anónimos", titulada TORERO A LA FUERZA, creación del formidable cómico Eddie Canto, secundado por la encantadora Lyda Roberti y las Goldwyn Girls.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana Estreno de la gran producción sonora "Universal hablada en español ESCANDALO EN BUDAPEST.—El domingo a las cuatro estreno de la emocionante película UN HOMBRE DE PAZ.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—En breve TRES GRANDES ACONTECIMIENTOS CINEMATOGRAFICOS: EL PEQUEÑO REY, hablada en español.— VIAJE DE NOVIOS y la graciosa comedia nacional, hablada en español ¡VIVA LA VIDA!, por los populares actores Lepe y Alady.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

CINE GONGORA

Hoy viernes 21 de Diciembre de 1934. A las 6'30 y 10'30.— Ultimas proyecciones de la producción Exclusivas Febrer y Blay, distribuida en Andalucía por S. A. G. E.

PAPÁ

con el gran tenor LUCIEN MURATORE. Un drama de intensa emoción. Butaca de Patio sin numerar, 1'50. Entresuelo, 1 peseta.

CINE ALKAZAR

Hoy viernes 21 de Diciembre de 1934.—A las 6'30 y 10'30. Ultimas proyecciones de la película Columbia hablada en español, presentada por Gifesa,

FUEROS HUMANOS

por Spencer Tracy y Loretta Young. Un tema profundo resuelto con la técnica y emocionante delicadeza del inspirador Frank Borzage.—Preferencia, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana sábado. Cine Góngora: "Mascarada". Cine Alkazar: "Escándalos romanos".

El día 25 primer día de Pascua "Tarzán y su compañera" (en español) continuación de "Tarzán de los monos". En breve: "La Hermana San Sulpicio" (segunda representación) y "El negro que tenía el alma blanca" (estreno, hablada en español).

BAR ALHAMBRA. SALON DE VARIETES

EMPRESA ARRANZ. Teléfono, 27-54

Programa para hoy viernes 21 de Diciembre de 1934.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, formidables secciones de Varietés.

Orden del espectáculo: 1.º Sinfonía por la Orquesta que dirige el profesor señor Lacoba.—2.º Exito sin precedentes de la formidable estrella del baile, ANTONELLA, clamorosamente ovacionada en todas las secciones.—3.º Presentación ante sus paisanos del gran humorista MARCOS. Parodias musicales, tangos argentinos, monólogos, chistes.—4.º Gran éxito de la formidable cancionista frívola, ANGELITA RIVAS, cuyas últimas actuaciones en las principales capitales han constituido verdaderos éxitos.

Acuda diariamente a este cómodo salón donde pasará un rato agradable. Entrada por el consumo. Próximos acontecimientos.

CALENDARIO

Viernes 21 de Diciembre

Sale el Sol a las 7'34. Se pone a las 4'51. Sale la Luna a las 5'21. Se pone a las 8'54.

El día 29 de Diciembre Luna en cuarto menguante a las 2'8 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Frios intensos y heladas.

Santos del día de hoy.—Santo Tomás, apóstol; San Ternistocles,

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Galá

Teléfono 1-3-3-1 :: CORDOBA



Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes 2 Pesetas
Provincia, trimestre 6 "
Extranjero, trimestre 9 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

COMENTARIOS

DEL MOMENTO

COMEDIA GROTESCA

De nuevo, se propone el señor Gordón Ordax explicar otra interpelación en la Cámara sobre los sucesos de Asturias.

En Asturias, a juzgar por el eco que se halla en determinados sectores políticos propicios al ruido y el estrépito, se cometieron toda suerte de desafueros.

En Asturias se procedió con excesiva dureza, con ferocidad, con crueldad, contra unos cuantos inconscientes que destruyeron y robaron y asesinaron por el solo placer de devastar.

Así aprecian los hechos unos cuantos embaucadores de esa parte de opinión fácil al engaño.

La revolución, en sí, no careció de grandeza. ¡Ahí es nada, reducir a escombros bibliotecas e Institutos y Universidades, y convertir en cenizas una parte del tesoro artístico nacional, y entrar a saco en los Bancos y fusilar en serie a ciudadanos pacíficos, tras de someterles a torturas!

Es la fuerza pública—según ellos— la que debió proceder con mejor tacto, dando a las hordas enloquecidas un trato de civilidad, de humanidad; es la fuerza pública, ferozmente recibida por los legionarios de la barbarie, la que debió emplear métodos que dejaran intactos los derechos del hombre.

* * *

No teníamos idea de que las revoluciones se pudiesen aplastar empleando, como para abrir las ostras, el sistema persuasivo.

Pero el señor Marcos Miranda, como el señor Gordón Ordax, nos han sumido en un mar de confusiones. Acaso uno y otro estén en lo cierto al sostener la peregrina idea de que no se debe emplear la fuerza para reducir a quienes de la fuerza hicieron abuso. Lo correcto, lo sensato, lo moral, fuera llevar a los insurgentes el convencimiento de la inutilidad de su esfuerzo, invitándoles a persuadirse por medio de lecturas provechosas.

Pero utilizar los fusiles y las ametralladoras y los cañones para rendir al enemigo "poco menos que indefenso", es monstruosa avilantez.

Tal, la teoría de estos teorizantes con alma de Francisco de Asís, que tienen como hermanos a las fieras.

* * *

El señor Gordón Ordax va a dejar oír su voz en la Cámara para execrar la violencia en la represión de la sublevación asturiana; el señor Gordón Ordax fulminará los rayos de su cólera contra el Ejército, contra la Guardia civil y la de Asalto, para que su responsabilidad quede patente, eximiendo de ella a los incautos, a los inocentes, a los cándidos revolucionarios que encontraron supremo deleite en saquear, destruir, incendiar y asesinar.

Sospechamos que el señor Gordón obtendrá éxito parejo al que alcanzara poco ha el señor Marcos Miranda.

POSTALILLA

NUMEROS Y POESIA

Presupuestos de la Diputación. No hay nada más árido ni menos romántico que unos presupuestos. Bailan los guarismos en el papel. Ingresos; gastos; superavit; déficit; partidas; capítulos; transferencias. La terrible fealdad de esas palabras adormece a los señores gestores, como si ingirieran una dosis de veronal. Subasta; pliegos de condiciones; créditos; "pido la palabra"; orden del día; ruegos y preguntas. Confesemos que la técnica de una sesión de presupuestos es de lo menos literario y de lo menos ameno que puede darse.

Pero he aquí, lector, que buceando entre partidas y números, hemos descubierto un rinconcillo sentimental. Un rinconcillo luminoso y simpático como un rayo de sol. Y el rinconcillo es este: Se ha aumentado el sueldo a los empleados modestos. Esa legión de enfermeros, porteros, ordenanzas, camilleros, lavanderas, etcétera, cobrarán desde primero de año, un diez por ciento más de lo que cobraban.

Está bien. Pero que muy bien. Gracias a Dios que hemos encontrado un poco de poesía entre esa zarabanda de números. Los empleados modestos tendrán su aguinaldo para todo el año. Merecen un aplauso los caballeros gestores, singularmente los señores Troyano, Fernández Vergara, Molina Belmonte y Molina Rueda. Así se hace. Un poco de bienestar a esos hogares humildes. Un poco de holgura a esos sueldos pequeños. En la aridez de los presupuestos, se ha filtrado un rayo de poesía.

DICK

DE LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Sesión ordinaria de presupuestos.--20 Diciembre 1934

Se abre la sesión a las doce y tres cuartos. La preside el señor Troyano y asisten los señores Jiménez Tejero, Sabariego, Luque y Luque, Herrero García, Reina Pino, Fernández Vergara, Molina Belmonte, Molina Rueda. Se da lectura al acta por el secretario y seguidamente se entra en los demás asuntos del orden del día.

El señor Fernández Vergara dice que donde conviene adquirir los medicamentos para la Beneficencia es en el Centro Farmacéutico Sevillano, sucursal de Córdoba, lo que opina también el señor Troyano. Y que esto convence por su mejor precio. Asimismo se ocupa del arrendamiento de la casa o palacio de la calle Fermín Galán, para el Patronato de Formación Profesional, puntualizando las condiciones del arrendamiento.

Después se aprobaron los asuntos que figuran en el orden del día.

A continuación el secretario leyó el proyecto de presupuesto para el ejercicio económico de 1935.

El capítulo primero, Propiedades, se aprobó con un aumento de 42.926'61 pesetas y 56.750 pesetas de anulaciones.

El capítulo tercero, Corporaciones locales, se aprobó con un aumento de 1.530 pesetas.

El capítulo quinto, Eventuales, se aprobó con un aumento de 2.000 pesetas y 1.614 pesetas de anulaciones.

El capítulo séptimo, Prestación de servicios, se aprobó con un aumento de 23.007'58 pesetas y 9.535 pesetas de anulaciones.

El capítulo octavo, Imposiciones y percepciones, fué aprobado con un total de aumento y anulaciones de pesetas 53.000.

El capítulo noveno, Contribución territorial se aprobó con un total de aumento y anulaciones de 66.000 pesetas.

El capítulo 10, Aportación municipal, se aprobó con la anulación de 25.000 pesetas.

El 11, "Solares sin edificar", se aprobó con la anulación de 5.500 pesetas.

El 13, "Operaciones de crédito provincial", se aprobó con la anulación de 200.000 pesetas.

El 17, Pagos indebidos, se aprobó con la anulación de 5.347'20 pesetas.

Total de aumentos, 203.649'77 pesetas.

Total de anulaciones, 303.746'20 pesetas.

Diferencia en menos con relación

al ejercicio de 1934, 100.096'43 pesetas.

Presupuesto de gastos.

Capítulo primero, Servicios de Estado, se aprobó con un aumento de pesetas 28.471'76 y 45.313'09 pesetas de anulaciones.

Capítulo quinto, Arbitrios impuestos, tasas, derechos o rentas provinciales; se aprobó con un aumento de pesetas 23.775 y 2.000 pesetas de anulaciones.

Capítulo sexto, De las oficinas, se aprobó con un aumento de 35.275 pesetas y 15.800 pesetas de anulaciones.

Capítulo octavo, Maternidad y Expositos y Hospitales, se aprobó con un aumento de 189.333 pesetas y 99.100 pesetas de anulaciones.

Capítulo 10, Atenciones generales, se aprobó con un aumento de 12.000 pesetas y 19.250 pesetas de anulaciones.

Capítulo 11, Construcción de caminos vecinales, se aprobó con un aumento de pesetas 27.340'26 y pesetas 11.069'56 de anulaciones.

Capítulo 15, Atender al reembolso del importe de letras o pagarés, intereses y anualidades e intereses, se aprobó con un aumento de 53.000 pesetas y 201.000 pesetas de anulaciones.

Capítulo 17, Por otros conceptos, se aprobó con la anulación de pesetas 18.296'93.

Capítulo 19, Déficit de ejercicios anteriores, se aprobó con la anulación de 56.462'77 pesetas.

Total de aumentos y anulaciones, en el presupuesto:

Aumentos, 369.195'92 pesetas.

Anulaciones, 469.292'35 pesetas.

Diferencia en menos entre uno y otro presupuesto, 100.096'43 pesetas.

El señor Fernández Vergara, por la Comisión, expuso el trabajo realizado, habiendo atendido todas las obligaciones y saldado todos los créditos y obtenido una economía de cien mil pesetas.

Lamentó que no se haya podido atender a otros aumentos que los de los sueldos menores de cinco pesetas, pero en cambio se habían aumentado las partidas para medicamentos y mejoras de comidas y asistencia a enfermos y acogidos en los establecimientos benéficos.

Propuso y así se acordó, conceder un voto de gracia a los empleados que tan brillantemente habían colaborado en la confección del presupuesto.

El señor Herrero García se adhi-

rió a las manifestaciones del señor Fernández Vergara y propuso consignar un voto de gracia para la comisión de Hacienda por sus trabajos en beneficio de los intereses de la provincia.

El señor Troyano dijo que el presupuesto era uno de los más honrados que se habían confeccionado en Córdoba.

Añadió que a pesar de los deseos que animaban a los vocales de la comisión, solo se había podido atender al aumento del diez por ciento de los sueldos menores de 2.500 pesetas del personal de los establecimientos benéficos, incluso las hermanas de la Caridad.

Sostuvo que llevando a cabo una labor serena y honrada de difusión de gastos e ingresos, todos los Ayuntamientos de la provincia podrán conseguir salir airosos del desastre a que los llevaron las anteriores actuaciones políticas.

Para esto—agregó el señor Troyano—es indispensable que al igual que han hecho los elementos que componen la comisión gestora de la Diputación provincial, se dejen en la calle los intereses políticos para laborar por los de la provincia, que en fin de cuentas son los de todos los cordobeses.

Terminó congratulándose de que se hubiese conseguido consignar un crédito de cincuenta mil pesetas para iniciar un empréstito que pudiera dedicarse a la construcción del nuevo Hospital provincial o a la ampliación de la Casa Socorro Hospicio.

Por unanimidad se aprobó el proyecto de presupuesto, acordándose felicitar a la Comisión de Hacienda por su acertada labor.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sucesos en la provincia

Por tenencia de armas

En Santa Eufemia, ha sido detenido por la guardia civil, José Junguito Muñoz, de 27 años, interviniéndosele un revólver-tanque, sin la correspondiente licencia para su uso.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 2 a 7 y media

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2799

EL HOMENAJE NACIONAL A DON ALEJANDRO LERROUX

Los últimos sucesos que ensombrecieron la vida política de España abrieron un paréntesis en la actividad de la Comisión organizadora del Homenaje Nacional al jefe del Partido Republicano Radical, don Alejandro Lerroux.

Aquietadas las pasiones y mientras va restableciéndose la normalidad, vuelve la Comisión organizadora de dicho Homenaje a reanudar su labor para llevar a término y en plazo perentorio la aspiración de honrar como merece el gran patriota y eminente político, que por fortuna de todos ha dirigido los destinos de España en los últimos y más aciagos días vividos.

España entera se ha dado cuenta de la deuda de gratitud que ha contraído con el salvador del orden y de la República. Y así lo está comprobando la Comisión organizadora del Homenaje Nacional a don Alejandro Lerroux por el acrecentado número de adhesiones que continúa recibiendo de todos los sectores y actividades del mundo social, reveladoras del estado de opinión que ha sabido despertar con su clara visión el ilustre político.

Hasta de los más lejanos rincones del territorio nacional se apresan a sumarse al Homenaje y rivalizan las organizaciones del Partido Republicano Radical y simpatizantes en la captación de adhesiones que se traducen en los ingresos de cantidades a las listas de suscripción, con el fin de pulir y adecentar la casa en que nació el gran patriota en el pueblo de La Rambla, que le será ofrecida al igual que la que le sirve de hogar en Madrid, en un acto de explosión sentimental.

Pero siendo propósito firme de la Comisión organizadora, dando con ello satisfacción a naturales deseos de amigos y simpatizantes, de no demorar por más tiempo el Homenaje al ilustre estadista, la Comisión hace público que la suscripción nacional quedará cerrada sin más dilación en la próxima segunda quincena del mes de Enero, y hasta aquella fecha podrán hacerse los ingresos en las cuentas corrientes abiertas al efecto en los Bancos nacionales.

Ruega, por tanto, la Comisión organizadora a todos los organismos del Partido, simpatizantes y personalidades que ofrecieron su concurso aceleren imprimiendo la mayor actividad en la recaudación de fondos, facilitando así la labor de los organizadores, ya que son contados los días de que se dispone.

Sólo cuando existan dificultades insuperables podrán dirigirse los donativos, por giro postal, al domicilio de la Comisión organizadora, en Madrid, calle de Fernanflor, 6, principal.

Se preocupa también la Comisión de que los actos que se celebrarán con motivo del Homenaje nacional a don Alejandro Lerroux, alcancen la mayor solemnidad y resonancia, pero si por imperativo de las circunstancias actuales no fuera posible celebrarlos, tendrían lugar los relativos a la parte sentimental y particular del Homenaje, efectuándose la entrega de la casona de La Rambla, dejando para cuando sea posible la celebración de los actos políticos proyectados.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala Segunda de esta Audiencia se verá mañana la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Matías Quero Cabello, que será defendido y representado por los señores Navas y Barasona.

En la misma Sala se verá la causa por daños, procedente del Juzga-

do de Montoro seguida contra Francisco del Río Serrano.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Quintela.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto instruida en el Juzgado de Rute, contra Antonio Rafael García Caballero y dos más.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas al abogado y procurador señores Pavón y Ramírez.

Una carta del ministro de la Gobernación

LA ADQUISICION DE UNA BANDERA PARA LA GUARDIA CIVIL

El alcalde de Córdoba señor Garrido de los Reyes ha recibido la siguiente carta del ministro de la Gobernación:

“Señor don Bernardo Garrido de los Reyes, Alcalde de Córdoba.

Mi querido amigo: He tenido conocimiento de que la Corporación que usted preside ha hecho suya la moción presentada por la minoría edilicia de Acción Popular, en la que se recaba que la Corporación sufrague la adquisición de una bandera destinada al Tercio de la Guardia civil de esa provincia, y siento una viva satisfacción al dirigirme a usted para expresarle la honda alegría que he experimentado al conocer tan plausible y patriótica iniciativa, digna de caluroso apoyo, porque plasma y cristaliza con merecida exaltación los valores morales del Instituto, de tan brillante historial y reconocida lealtad.

Me complace, pues, en reiterar a usted la singular complacencia con que acojo ese propósito, y ruego a usted haga presente a sus compañeros de corporación esta satisfacción, quedando, con este motivo, suyo afec-
tísimo buen amigo, que cordialmente le saluda y e. s. m., Eloy Vaquero.

Diciembre, 1934”.

A los anunciantes en la zona de servidumbre de las carreteras de esta provincia

A V I S O

En los artículos 168 y 301 del vigente Código de la Circulación, publicado en la “Gaceta de Madrid” de 26 de Septiembre último, se establece la prohibición de toda clase de anuncios en las zonas de veinticinco (25) metros a cada lado de las carreteras, a partir de sus márgenes.

En su consecuencia, se requiere a las entidades anunciadas o empresas anunciadoras, para que, en el plazo señalado en dicho Código, procedan a retirar los carteles que se hallen en la zona mencionada de las carreteras de esta provincia; y, en caso de no verificarlo, lo hará esta Jefatura, en la forma que determina el artículo 301.

Córdoba a 18 de Diciembre de 1934.—El ingeniero jefe, Vicente Basabe.

AVISO IMPORTANTE

La C. I. A. MUTUALIDAD SEVILLANA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, se complace en informar al Comercio, Industria y Agricultura de Córdoba, que ha establecido una Delegación en esta capital en calle Victoriano Rivera, núm. 1 pral. a cargo de los señores D. Antonio Losada García y D. José M. Silva, siguiendo el plan que se propone de extender gradualmente su organización a todas las provincias de la región, para constituir en ellas la gran entidad aseguradora propia, de los patronos de Andalucía.

Todas aquellas personas y entidades de la provincia que durante este año se han dirigido a la Mutualidad para hacer el seguro de su personal, pueden ya interesarse de la expresada Delegación de Córdoba donde serán inmediatamente atendidos.

Próximo el 31 de Diciembre en que vencen muchas de las actuales pólizas de seguro de accidentes, antes de contraer nuevo compromiso, interesa a todos conocer nuestras primas, condiciones y organización de servicios, que ofrecen positivas ventajas.

Soliciten información de la Delegación de Córdoba.

C. I. A.

(COMERCIO, INDUSTRIA, AGRICULTURA)

Mutualidad Sevillana de Accidentes del Trabajo

ASOCIACION PATRONAL DE SEGURO MUTUO

(Autorizada por Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión en 15 Noviembre 1933)

DIRECCIÓN GENERAL:

Sevilla: Martín Villa, 5. Teléfonos (27.552
(28.568)

DELEGACIONES PROVINCIALES:

Huelva: Plaza Constitución, 1.-Teléfono 1.350.

Badajoz: Fregenal de la Sierra.-Mártires de Jaca, 2.-Teléfono 63.

CÓRDOBA: Victoriano Rivera, 1 principal.-Teléfono 1.133.

Bujalance

B O D A

El día 16, a las nueve de su noche, en la iglesia de la Asunción, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Muñoz Peñuela y nuestro buen amigo don Manuel Mantilla Corredor.

El rector don Teodoro Martín, bendijo la unión y fueron padrinos doña María Mantilla y su esposo don Juan Martínez

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados trasladáronse a casa de los padres de la novia don Antonio Muñoz y doña Francisca Peñuela, donde fueron obsequiados espléndidamente.

De las bellísimas muchachas que formaban el magnífico ramillete de caras preciosas, recordamos a Luciana Muñoz, Pepa Rodríguez, Carmen Ortega, Ana Muñoz, María y Fuensanta García, Josefa y María Jesús Blázquez, Rosario Ruiz, Teresa y María Vega y otras no menos guapas

que sentimos no recordar, dando también sobresaliente nota las bellas muchachas de los pueblos limítrofes, que tienen afectos a la familia de Muñoz.

En tan simpático acto hemos de descollar al notable Bibiano Baena, que con una radio-gramola interpretó selectas piezas de su vasto repertorio.

Deseamos por medio de nuestro portavoz LA VOZ, todo género de venturas y eterna luna de miel.

GONZALEZ

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, tratándose diversos asuntos

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 20 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Hacienda señalando el recargo que han de satisfacer durante la tercera decena de Diciembre las liquidaciones por Derecho de arancel en monedas de plata o billete en 137'97 por 100.

Después de un Consejo se celebra Consejo de ministros presidido por S. E.

Madrid, 20 (3'15 t.).—Durante toda la mañana estuvieron reunidos los ministros en Consejo y después en Consejo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la una y diez de la tarde terminó la reunión.

El primero en salir fué el ministro de Justicia al que se le preguntó si se habían ocupado de la pena de muerte recaída contra un atracador en Barcelona.

—El presidente les dará a ustedes una referencia a la salida.—Se limitó a decir el señor Alzúpín.

Minutos más tardes salió el ministro de Comunicaciones el que al ser abordado por los informadores hizo las siguientes manifestaciones:

—Mucho despacho en poco tiempo y han sido tantos los asuntos y tan poco el tiempo, que esta tarde nos volvemos a reunir.

Agregó que despacharán varios asuntos y se ocuparán del de los alcoholeros que afecta a tantos intereses.

De los asuntos de Justicia hay el de reposición de algunos funcionarios de Juzgados municipales que fueron destituidos por la Dictadura.

El Presidente ha tenido un cambio de impresiones con el Gobierno sobre asuntos de poca importancia.

—¿Nos puede decir algo de lo acordado sobre la pena de muerte contra el atracador Aranda?

—Nada. Que faltan algunos trámites del Tribunal Supremo, pero pueden ustedes asegurar que el Gobierno sentará la mano a todos los atracadores que caigan. Hay que acabar con esa plaga social y en este sentido el Gobierno será inexorable.

Al salir el jefe del Gobierno se le preguntó quién era el candidato para presidente del Tribunal de Garan-

tías y contestó que don Fernando Gasset.

También se le interrogó sobre el nombramiento de gobernador general de Cataluña y contestó que no sabía, pues aún no han deliberado sobre este asunto.

Agregó que en el próximo Consejo se ocuparán de este asunto, ya que todavía no se ha aprobado la ley por la cual se hará la designación.

—Se asegura que va a haber una combinación en el actual Gobierno.

—No tengo tiempo para pensar en tal cosa. En estas vacaciones nos ocuparemos seguramente de eso.

—Se habla precisamente de cubrir la vacante de Marina.

El señor Rocha que se encontraba presente exclamó:

—¿La cartera de Marina? ¿Me la quieren quitar?

El señor Lerroux sonriendo dijo que la combinación será a base de la cartera de Guerra.

El ministro de Hacienda interrogado acerca del contrato de la Campsa, dijo que las empresas americanas aún no hablan hecho propuestas al Gobierno español.

La nota oficiosa del Consejo

Madrid, 20 (3'30 t.).—El ministro de Comunicaciones facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa del Consejo:

"PRESIDENCIA: Decreto relativo a las facultades del gobernador general de Asturias sobre servicios de asistencia y sanidad en la zona de su mando.

Regulando el derecho de opción de las Compañías de servicios públicos para despedir a sus agentes y empleados.

TRABAJO: Decreto sobre el régimen provisional de Seguros sociales en Cataluña.

Nombrando delegado especial de Cataluña en cuestiones de trabajo a don Angel Torrens.

Admitiendo la dimisión al delegado del Estado en las cuestiones sociales de Cataluña a don Cristóbal de Masó.

Nombrando consejeros del Monte de Piedad de Madrid a don Vicente Pereda y don Manuel de Bofarull.

OBRAS PUBLICAS: Aprobando el proyecto reformado del trozo primero de la carretera de Broto a la frontera francesa, en la provincia de Huesca.

Aprobando el proyecto reformado del trozo primero de la sección de Viesca a Grado, en la provincia de Huesca.

Nombrando jefe de primera clase del cuerpo de ingenieros de Caminos a don Jacinto Sánchez Torres.

Idem idem de segunda a don Angel R. Carracedo.

Aprobando los gastos para pagos de las obras en los puertos de Canarias.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley dando fuerza de tal al decreto de 6 de Mayo de 1931.

Decreto sobre ejecución de las obras para abastecimiento de aguas de la población y el arsenal de El Ferrol.

Idem de las obras del malecón de Levante, en el puerto de Cádiz y otras.

INSTRUCCION: Dictando normas para la colocación de los maestros nacionales que procedentes de la situación de excedencia voluntaria pidan el reingreso en la enseñanza activa.

Decreto sobre estancia de maestros en las Facultades de Filosofía y Letras.

Haciendo extensivo a los Institutos de Segunda Enseñanza lo dispuesto en el decreto de 26 de Julio de 1934.

Idem regulando el nombramiento de maestros interinos en las escuelas de primera enseñanza.

Convocando un cursillo especial pa

Vinos de Rioja Marqués de Murrieta

SON LOS PREFERIDOS POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Pídalos a su proveedor de Ultramarinos o al Depósito de Córdoba, Antonio Aumente Ortiz. -- Apartado 77. -- Teléfono 1324

ra el ingreso en el Magisterio Nacional.

GUERRA: Adquisición de material de guerra.

Decreto ley sobre los ascensos de los cabos.

Proponiendo se redacte una ley para la adquisición de mil pistolas "Astra".

Idem sobre recompensa al comandante de Artillería don Carlos Martínez Campos.

JUSTICIA: Proponiendo la libertad provisional de 52 penados.

Rehabilitando a don Juan Ortega para el cargo de juez municipal.

Declarando excedente en el cargo de juez municipal a don Carlos Neira.

Idem a don Francisco Sánchez Cuadrado y otros.

Desestimando la petición hecha para su reposición en el cargo de juez municipal a don Francisco Magrán.

Decreto sobre normas reguladoras del artículo 102 de la Constitución.

Decreto sobre construcción de la Prisión de Pontevedra.

GOBERNACION: Expediente para alquilar un edificio en donde instalar las dependencias del Gobierno civil de Madrid.

Otro sobre adquisición de material para la Dirección General de Seguridad.

COMUNICACIONES: Expediente y decreto autorizando a la Dirección de Telecomunicación para la transformación de una estación radiotelegráfica costera.

HACIENDA: Decreto concediendo suplementos de créditos para Aviación, otro para Justicia, otro para el Instituto de Carabineros y otro más para la Dirección de Telecomunicación.

SE HA DICTADO AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION CONTRA HERNANDEZ ZANCAJO

Madrid, 20 (4'30 t.).—Ante el juez señor Alarcón prestaron declaración el director de la Fábrica de Polvora y Explosivos de Granada y otras personas.

Concedió el suplicatorio solicitado al Congreso por el juez militar señor Márquez y se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el diputado Hernández Zancajo.

ARROLLADOS POR EL TREN

Madrid, 20 (5'15 t.).—En el cerro de la Plata cuando recogían carbón dos muchachos, fueron arrollados por una locomotora.

Resultaron uno muerto y otro gravemente herido.

SE VUELVEN A REUNIR LOS MINISTROS EN CONSEJO

Madrid, 20 (6'15 t.).—A las cuatro y media se reunieron los ministros en el Congreso celebrando un Consejo.

MANIFESTACIONES DE CARRERAS PONS

Barcelona, 20 (5'30 t.).—Al recibir a los periodistas el señor Carreras Pons, dió cuenta de la detención del dueño de un bar de la barriada de Sanz, donde se jugaba a los prohibidos.

Añadió que dicho individuo se llama Leandro Carreras y queda a disposición de la autoridad militar.

Se refirió más tarde a la petición que le había hecho la Junta encargada del reparto de donativos a las víctimas de los pasados sucesos para reunirse el sábado en el Gobierno civil.

EN PRO DE LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS GUBERNATIVOS

Sevilla, 20 (5'30 t.).—El gobernador civil recibió a una comisión de obreros que le interesaron la libertad de los detenidos gubernativos.

El señor Assensi les prometió poner en libertad a los que estuvieran a su disposición a fin de que puedan estar al lado de sus familiares durante las fiestas de Navidad.

LA SESION DE CORTES

El ministro de la Gobernación pronuncia un vibrante discurso contestando a una proposición de las derechas

Madrid, 20 (6'30 t.).—Se abre la sesión a las cuatro de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Gobernación y Comunicaciones.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dá cuenta de la proposición de ley presentada por la Lliga.

En ella se piden medidas para evitar la repetición de atracos en Barcelona.

SOLA CAÑIZARES hace la defensa de la proposición y dice que se vuelve a matar en las calles como en anteriores etapas, sucediéndose los atentados terroristas.

A su juicio la situación se agrava más ahora por la situación económica producida por el retraimiento del capital y el consiguiente aumento del paro obrero.

Protesta de la leyenda de que Barcelona es una ciudad revolucionaria, cuando solo es una ciudad revolucionada por una minoría de audaces.

Lee unos datos y dice que con motivo de la huelga de tranviarios se cometieron 134 delitos y solamente uno ha sido castigado con una pena leve.

Se refiere también a los robos que se cometen en las fábricas y tiendas.

MAEZTU: Tendrá que volver Martínez Anido. (Grandes protestas).

AMPLIACION DE DECLARACIONES

Barcelona, 20 (5'30 t.).—El Auditor militar estuvo a bordo del "Uruguay" tomando declaración a varios detenidos.

Esta tarde ha continuado sus diligencias.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid, 20 (6'15 t.).—En el campo de Chamartín se ha celebrado el partido de futbol a beneficio de Ricardo Zamora entre España y Hungría.

Arbitrió Escartín y asistieron el Presidente de la República, el ministro de Marina y el secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra.

En la primera parte los españoles marcaron tres goals contra uno de los húngaros.

En el segundo tiempo los españoles consiguieron otros tres tantos, terminando el partido con la victoria de España por seis a uno.

Después el señor Sánchez Guerra hizo entrega a los jugadores de las Medallas costeadas por suscripción pública como premio a los equipiers que se enfrentaron con los italianos.

Una voz de las Izquierdas: ¿Para que los organice él?

SOLA CAÑIZARES alude a los actos de sabotajes y cita el caso de haberse destruido un edificio después de arreglarse un conflicto social que se mantenía por los dueños de aquél.

Agrega que las autoridades fracasan en la defensa del orden público y cree que el estado de guerra se desprestigia en Barcelona.

Dice que se está repartiendo en Barcelona unos pasquines en los que se dice que mientras dure el estado de guerra no matarán más que una persona por día.

Opina que las autoridades no se imponen a este estado de cosas y cree que no se puede cambiar continuamente a la policía siguiendo los cambios de la política, pues ello hace imposible toda acción provechosa.

Estima que la política de represión es propia de Gobiernos débiles y lo que hace falta es prevenir con medidas acertadas y eficaces.

El ministro de TRABAJO da lectura a un proyecto de ley.

El presidente de la CAMARA: Tiene la palabra el ministro de la GOBERNACION.

FUENTES PILA dice que él tiene pedida la palabra antes.

El presidente de la CAMARA le replica que en las proposiciones no hay turnos en contra con arreglo al nuevo Reglamento.

FUENTES PILA insiste y se le concede la palabra y dice que va a consumir un turno.

A su juicio lo que ocurre en Barcelona es un mal general.

El ministro de la GOBERNACION: Cuando yo ocupé este ministerio surgió el movimiento revolucionario sin que tuviera tiempo para adoptar medidas de previsión.

En Asturias se vuelve a la normalidad y Cataluña entra en la órbita política de nuestra acción.

Recuerda etapas anteriores de Barcelona y deduce que la situación de ahora no es tan grave como otras pasadas.

Lee datos de la época en que controlaba la Generalidad el orden público y dice que la situación era mucho peor, pues ahora muchos de los delitos son producto de la criminalidad vulgar.

Se refiere a los delitos que se cometen en esta etapa y le interrumpe Fuentes Pila.

El señor Vaquero agrega que además no se controlan en determinados partidos políticos.

Cree necesario que se reorganice la policía y añade que es insuficiente el número de agentes que hay en España para esas medidas de previsión.

Recoge la interrupción de Maeztu y dice que parece mentira que un hombre de su talento haya hablado así, pues frente a una banda criminal no se puede oponer otra banda protegida por el Poder. (Estas palabras producen indignación en Maeztu que grita: Ya quisieran parecerse a él. Martínez Anido es un santo).

Se promueve un formidable escándalo protestando de las palabras de Maeztu y Guerra del Río grita: Es un asesino vulgar.

El escándalo se hace cada vez más ruidoso. Los de Renovación Española se distinguen en las protestas y los radicales y otros sectores de la Cámara gritan contra ellos.

GUERRA DEL RIO: Es un asesino, es un asesino.

Una voz de las derechas: ¿Y por qué habéis consentido que vuelva?

GUERRA DEL RIO: No se pueden hacer distinciones.

MAEZTU sigue gritando: Es un santo, es un santo.

GUERRA DEL RIO: Es un asesino cobarde. (El escándalo es mayúsculo y la presidencia hace todo lo posible para restablecer la calma).

El ministro de la GOBERNACION continúa su discurso diciendo que el Gobierno no es partidario de la impunidad.

Agrega que acaso estamos viviendo los momentos precursores del triste fin de uno de los delincuentes.

Para esas medidas de previsión que se pide trae un proyecto el que no hace cuestión de amor propio, sino

que pretende que se mejore la situación y España entre en un camino de paz. (Grandes y prolongados aplausos).

SOLA CAÑIZARES se lamenta de las derivaciones que ha tenido su proposición.

Solo ha tenido la intención de pedir que se resuelva cuanto antes la situación actual.

Ofrece la colaboración de su minoría para los proyectos del ministro de la Gobernación.

Termina sugiriendo la idea de la creación del carnet ciudadano.

El ministro de la GOBERNACION pide que se setire la proposición y así lo hace Solá Cañizares.

FUENTES PILA pide la palabra.

El presidente de la CAMARA dice que no se la puede conceder, puesto que ya no hay proposición.

PRIMO DE RIVERA protesta diciendo que si fuera para insultar a alguien la concedería. (Nuevas y ruidosas protestas).

FUENTES PILA insiste en pedir la palabra en medio de un gran escándalo.

Dice que quiere hablar para hacer unas manifestaciones al presidente.

El presidente de la CAMARA advierte que por un sentimiento de delicadeza le concede la palabra.

FUENTES PILA aclara que su intervención no es contra la proposición presentada, sino para insistir en el que el problema de Barcelona es general.

Cree que el presidente debe concederle la palabra para intervenir en el debate, ya que habiendo hablado antes tiene que rectificar.

El presidente de la CAMARA le advierte que no puede rectificar, ya que no hay proposición.

(Continúa la sesión).

La sentencia de muerte contra el atracador Aranda

Barcelona, 20 (5'30 t.).—Se decía esta mañana en la Audiencia que el Supremo ha aprobado la sentencia de muerte dictada contra el atracador Aranda.

El cumplimiento de la sentencia solo depende ya del Gobierno.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el día 20 de Diciembre:

38 cerdos con 3.765 kilos y medio.
17 vacunas con 2.912 kilos y medio.
4 terneras con 351 kilos y medio.
15 lanar y cabrias con 247 kilos.

* * *

Por el inspector veterinario de servicio se ha ordenado la cremación de una cabra, por padecer septicemia.

PRO UNIVERSIDAD DE OVIEDO

"La Tuna Universitaria Salmantina" visita nuestro periódico

Esta tarde hemos recibido en nuestro periódico la visita de la Tuna Universitaria Salmantina que se encuentra en Córdoba postulando pro Universidad de Oviedo.

Fué recibida por nuestro Administrador don Juan J. de Lara, redactor jefe don Antonio de la Rosa y redactores señores Alonso, Gago y Díaz Pérez.

Después de visitar las distintas dependencias de LA VOZ, de las que hicieron grandes elogios, nos obsequiaron con una magnífica serenata en la que pusieron de manifiesto la calidad de músicos excelentes que son todos los componentes de esta notabilísima agrupación estudiantil musical.

Fueron despedidos con muestras de simpatía por todo el personal de la casa, que aplaudió como merecieron las obras musicales que interpretaron.

Nuestro Administrador hizo al Presidente de la misma un donativo con destino al fin altamente benéfico para el que postulan.

Deseamos muchos éxitos en su simpática empresa a los jóvenes estudiantes salmantinos.

Accidentes del trabajo

Esta tarde han sido asistidos en la Casa de Socorro José Romero Villar, de cuarenta y cinco años, Rafaela Barbudo Ferrada, de veinte y Antonio Blancard Rodríguez, de veinticinco.

Al primero se le extrajo un cuerpo extraño del dedo índice derecho.

A Rafaela Barbudo, se le apreció una herida incisa en la cara palmar de la mano derecha y a Blancard se le extrajo un cuerpo extraño de la mano derecha.

Dichos individuos habían sufrido accidentes del trabajo en sus respectivos talleres.

CARNECERIA MODERNA

APERTURA EL SÁBADO

JUAN FLORES GONZALEZ

Mármol de Bañuelos (esquina San Miguel)

Son detenidos los autores de un robo

Los guardias de Seguridad don Pedro Mena y don Rafael Hernández, practicando diligencias sobre la denuncia presentada por Francisca Casas, que a la entrada de la Estación del Ferrocarril le sustrajeron un bolso, averiguaron que Alfredo Gavilán Extremera (a) El Picotero, de catorce años, había presenciado el hecho, le interrogaron y por él supieron que los autores habían sido el conocido por el apodo "El Palomino" y "El Rajón" (cuyos individuos han sido detenidos anteriormente por agentes de Investigación y Vigilancia que recuperaron algunas cosas) y que el bolso lo tiraron a un tejado que hay frente al muelle de mercancías de pequeña velocidad y que los vigésimos de Lotería los habían roto. En vista de las citadas manifestaciones, los expresados guardias continuaron las diligencias, dando por resultado el rescate de dicho bolso, conteniendo 64 participaciones de Lotería de a peseta, dos letras de cambio de 150 pesetas y otra de 250, recibos, cédula y varios documentos más de la interesada, todo lo cual entregaron los mencionados guardias en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, que los remitió al Juzgado correspondiente.

NOTAS LOCALES

EN EL SALON ALHAMBRA

Cada día acude más público al elegante y cómodo Salón del Bar Alhambra, donde por el consumo se ofrece al público una buena sección de variedades.

Actúan con éxito la bailarina Antonella, el humorista Marcos y la cancionista del género frívolo Angelita Rivas, cuyo notable espectáculo es amenizado por la notable orquesta que dirige el joven profesor señor Lacoba.

Durante toda la temporada invernal, se ofrecerán muy buenos programas, ya del género fino como del frívolo en dicho simpático Salón de Variedades.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestros estimados amigos y correligionarios de Montilla don Francisco Ramírez Muñoz y don Rafael García Sánchez, alcalde y teniente de alcalde respectivamente de dicho pueblo.

Regresó de Cañete de las Torres y Bujalance el administrador de LA VOZ don Juan J. de Lara.

Marchó a Montilla el concejal radical de aquel Ayuntamiento, don José Sánchez Cuesta.

También estuvo en Córdoba nuestro estimado amigo de Montilla, don José Hidalgo Mendoza.

LOS SUCEOS DEL DIA

Arrollado por una bicicleta

Esta mañana en la Plaza de la República, fué arrollado por una bicicleta Manuel Armentero Alcalde, de 34 años.

Resultó con erosiones y contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Riña y escándalo

Un guardia municipal detuvo en la calle de Joaquín Costa por riña y escándalo, a Crescención Barcero Ibáñez y Sergio Clemente García.

Malos tratos

Por maltratar de obra en la vía pública a Vicente Ramírez Puertas, ha sido detenido por una pareja del cuerpo de Seguridad, Antonio Cander Páez.

Fugados del hogar

La Policía ha detenido a los menores Manuel Ostos Fernández, Domingo Bernal Janoy y José Iglesia Torrejón, los cuales se habían fugado de sus respectivos hogares.

Sospechoso e indocumentado

Por agentes del cuerpo de Vigilancia, fué detenido Pedro Morales Gómez, por infundirles sospechas y no poder justificar su personalidad.

Crónica de madrugada

NUEVA TECNICA

En la calle de San Hipólito, se le acercaron dos sujetos a Ramón Gutiérrez Solano, a quien, para robarle el paraguas, le arrojaron merengues a los ojos. Los cacos se llevaron el paraguas conquistado con tal ardid.

He ahí un nuevo sistema de robar. Una nueva técnica que pudiéramos llamar técnica nutritiva. Antes, para robar, se utilizaban diversos procedimientos: el empujón, el pisotón; el corte del bolsillo con una hoja de afeitar; el tirón del bolso, etcétera. Y los paraguas, abrigos, capas y sombreros, solían "cambiarse" sin querer, en los guardarropas de los teatros y casinos.

Hoy tenemos que registrar esta nueva técnica del robo, incorporada en Córdoba, a la galería de procedimientos empleados para privar al vecino de cualquier objeto de su propiedad. Y nos sorprende. Para robar un paraguas, se le tira a la víctima un par de merengues a los ojos. Generalicemos el procedimiento. Para robar un reloj,—de más valor, naturalmente, que un paraguas— le arrojaríamos medio kilo de queso de bola. Claro está que para llevarnos su cartera, tendríamos que tirarle una tripa de embuchado. Y para robarle el alfiler de brillantes, le golpearíamos con un jamón en dulce.

Ustedes dirán lo que quieran; pero un par de merengues; un trozo de queso; una tripa de salchichón, y un jamón de York, son siempre mucho más estimables que una pistola. Indudablemente vamos progresando.

COMPANÍA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares entre los puertos de España y los de Baleares, Canarias y Marruecos :—: :—: Marruecos :—: :—:

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: :—: Esmerado trato.

SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas. BARCELONA: Via Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14. Agencias en todos los puertos.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el gobernador civil en su despacho oficial las siguientes visitas:

Alcalde y una comisión de agricultores de Nueva Carteya; idem, idem, idem de Baena; alcalde de Pozoblanco, haciéndole entrega de una cantidad con destino a la suscripción en beneficio de la fuerza pública; don Carlos Romero Berral, para tratar de la organización de la cabalgata de los Reyes Magos, y alcalde y una comisión de Montilla.

LA SUSCRIPCION

Cantidades ingresadas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 132.879'20 pesetas; Ayuntamiento de Pozoblanco y suscripción pública, 1.650'10 pesetas; La Cordobesa, S. A., 250; Casino Montillano, 657'60; y Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo y suscripción pública, 2.303.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 137.739'90.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Dijo esta mañana el gobernador al recibir a los periodistas, que ayer tarde había recibido, obsequiándole, a la Tuna Salmantina, que viene con el fin benéfico de recaudar fondos para la Universidad de Oviedo.

Añadió que le dieron una serenata y quedó muy complacido.

También dijo que por la noche había presenciado el ensayo de la obra "En Flandes se ha puesto el Sol", obra que se representará a mediados de Enero, en uno de nuestros coliseos, para recaudar fondos, que serán destinados a la Cocina Económica.

Esta obra será interpretada por la Agrupación Benavente-Cibrián.

Añadió que había leído, complaciéndole, en un diario local, la noticia de que no tenía sitio para publicar todas las listas de suscripciones que se llevan a cabo, y esto como es natural, le satisface, porque ve la bondad y humanidad del pueblo.

El señor Gardoqui declaró que había recurrido de nuevo al asunto de la Cocina Económica y además que abrirá otra suscripción para lograr tres brazos artificiales, que serán para los tres guardias civiles heridos en los sucesos revolucionarios, ya que desgraciadamente pierden los propios.

Manifestó que había recibido a los empresarios de teatros y le habían dado todo género de probabilidades para que los profesores de orquesta puedan tocar, cosa que harán como ensayo, las Pascuas, y espera del público correspondiente a ello.

Dijo también el señor Gardoqui, que había recibido la visita del alcalde y una comisión de agricultores de Nueva Carteya, y el presidente y secretario de la Comunidad de Labradores de Baena, para tratar y resolver, como así resultó, un asunto jurídico, relacionado con la guía de aceitunas.

También recibió la visita del párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, a quien le hizo su ofrecimiento y brindó su apoyo, en lo relativo a la Cabalgata de los Reyes Magos.

Y por último, terminó diciendo el gobernador civil, que esta tarde debidamente autorizado, sale para Madrid, encargándose del Gobierno en su ausencia el secretario.

Durante su estancia en la capital de la República, celebrará varias conferencias con distintos ministros, para ver si consigue resolver la cues-

tion del para obrero que tanto le preocupa, el asunto del trigo y recabar el restablecimiento de la guarnición, el envío de guardias de Asalto y otros problemas que afectan a la capital.

PARA LOS NIÑOS DE VILLAVICIOSA

Donativos enviados a este Gobierno Civil para los niños de Villaviciosa, menores de diez años, hijos de los procesados en los últimos sucesos.

Efectivo.— Ayuntamiento de Espiel, 100 pesetas. Importe de la función teatral celebrada en Villaviciosa, 480 pesetas.

Ropa.— Señoritas de Romero de Torres, tres abrigos grandes, tres bufandas lana, dos pares calzones punto, tres pares alpargatas, dos camisetas grandes, un vestidito niña, un abrigo niña, dos abriguitos pequeños, dos idem de lana, un jersey punto lana tamaño mediano y otro pequeño, un par patines lana; doña María Jesús Mejías de Arroyo, tres abrigos para niña; doña María Teresa Corral de Porras, dos chalecos lana para niño, tres camisetas y un refajo de niña; doña Francisca Jiménez de Pérez, seis chalecos niño.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

ANUNCIO

Como aclaración al anuncio publicado por esta Escuela Normal, referente a exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero, se hace saber que solo podrán examinarse en el mencionado mes de la asignatura de Prácticas de enseñanza, segundo curso, los alumnos inscritos en el libro registro de esta Escuela en cursos anteriores.

CINE GÓNGORA

EL SABADO 22 DE DICIEMBRE
DE 1934, A LAS 6'30 Y 10'30

ESTRENO EN CORDOBA de la superproducción Ufilms M A S C A R A D A

La segunda producción de Willy Forst, creador de VUELAN MIS CANCIONES
La vida, un films. El films una poesía. Esto es MASCARADA. Con la intervención de la Orquesta Filarmónica de Viena. El gran tenor
Caruso cantando RIGOLETTO

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Por gran mayoría las Cortes eligieron presidente del Tribunal de Garantías a don Fernando Gasset

LA SESIÓN DE CORTES

En votación de "quorum" se aprueba definitivamente la ley de yunteros y otras

Madrid 21 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

Resuelto el incidente se pone a discusión el proyecto de ley derogando la de Bases de Correos y Telégrafos.

SANGENIS defiende un voto particular.

Le contesta la Comisión y retira el voto.

CAMBO pide en una propuesta que se retire el dictámen hasta que no se conozca bien por los diputados.

El presidente de la CAMARA dice que al poner a discusión el dictámen cumple un precepto reglamentario.

El ministro de COMUNICACIONES interviene y dice que no ha explicado antes el dictámen por estimar que estaba suficientemente estudiado.

Se suspende esta discusión.

El presidente de la CAMARA advierte que se va a proceder a la elección de presidente del Tribunal de Garantías.

Se procede a la elección y toman parte 273 diputados.

Don Fernando Gasset, obtiene 190 votos; don Victor Pradera, 37; González Posadas, 19; Gil y Gil, 11; Pedregal, 3, y Unamuno, 1.

Queda proclamado presidente don Fernando Gasset.

Se somete a votación el proyecto de Jubilación de funcionarios.

Queda aprobada la ley por 196 votos contra 12. Ha habido quorum y la ley queda aprobada definitivamente.

También se aprueba definitivamente la ley sobre el Régimen de Navarra por 240 votos.

A continuación se aprueba definitivamente en votación de quorum la ley de Yunteros por 203 votos contra 30.

La Cámara aplaude al ministro de Agricultura.

Se reanuda el debate sobre la ley de Arrendamientos rústicos.

El ministro de AGRICULTURA contesta a Molero que ha defendido una enmienda y se opone a ella.

En votación nominal se rechaza la enmienda por 91 votos contra 50.

DIEZ PASTOR se lamenta de la precipitación con que se discute este proyecto.

Dirige sensuras a la labor de la Comisión.

ALVAREZ MENDIZABAL explica la labor que realiza la Comisión de Agricultura.

Queda aprobado el artículo segundo y se suspende esta discusión.

El ministro de la GOBERNACION dá lectura a un proyecto de ley.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

HUBO DESANIMACION EN LA CAMARA

Madrid 21 (1'15 m.).—A pesar de anunciarse votaciones de quorum y la elección de presidente del Tribunal de Garantías no hubo animación en la Cámara.

Además la circunstancia de celebrar Consejo impidió que acudieran al salón los ministros.

Al llegar a la reunión un periodista, preguntó al ministro de Instrucción:

—¿Qué hay de nuevo?

—Absolutamente nada. Que seguimos viviendo.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 21 (1'30 m.).—Se reunió la Comisión de Agricultura estudiando el artículo séptimo de la ley de Arrendamientos rústicos que estaba pendiente.

Se acordó proponer que se discuta antes de las vacaciones el proyecto relativo a los alcoholeros.

LAS PETICIONES DE LOS ALCOHOLEROS Y REMOLACHEROS

Madrid 21 (1'30 m.).—Antes de entrar al Consejo el ministro de Hacienda recibió a una comisión de alcoholeros y remolacheros.

Les dió cuenta del acuerdo de prorrogar la vigencia del decreto de 31 de Junio último sobre el régimen de alcoholes hasta que se apruebe la ley que obligue a la Campsa a consumir alcohol.

EN LA GRAN VIA SE ORIGINA UN INCENDIO

Madrid 21 (1'30 m.).—Esta tarde poco después de las seis los transeun-

tes que pasaban por la Gran Via, en la parte de la Avenida de Pi y Margall, observaron que del edificio de la Adriática salía gran cantidad de llamas y humo.

Inmediatamente acudieron guardias y se dió aviso a los bomberos, comenzando los trabajos de extinción.

Olgunos policías entraron en el Cine Avenida para prevenir al público que hubiera y evitar que cundiera el pánico.

En aquellos momentos no había nadie en el Cine por no haber comenzado la sesión de la tarde.

El fuego prendió en la armadura del edificio amenazando adueñarse de toda la parte alta.

Los vecinos procedieron rápidamente a desalojar sus viviendas y una mujer presa de gran pánico se arrojó al patio, produciéndose gravísimas heridas.

Se llama Concepción Uria. También resultó con heridas de importancia otra vecina.

Los bomberos consiguieron dominar el fuego que en realidad careció de importancia.

En la Gran Via se aglomeró gran cantidad de público que presenció el trabajo de los bomberos.

En Consejo de Ministros se aprueba la fórmula sobre los alcoholeros

Madrid 21 (1'30 m.).—A las seis de la tarde terminó el Consejo de Ministros celebrado en el Congreso.

A la salida el ministro de Marina dijo que habían tratado exclusivamente de la cuestión de los alcoholeros.

Se aprobó una fórmula que fué la que se comunicó a los alcoholeros.

El señor Cid confirmó que se había dedicado la reunión al asunto de los alcoholeros.

Se dictará una disposición para favorecer a los elementos vitivinícolas.

El señor Jiménez Fernández manifestó que con la fórmula aprobada se obligará a la Campsa a consumir determinada cantidad de alcohol.

En el nuevo contrato se señalarán algunos beneficios para los pequeños cultivadores de remolacha y viticultores.

UNA QUEJA DE LOS INDUSTRIALES METALURGICOS

Madrid 21 (1'30 m.).—Una Comisión de industriales metalúrgicos visitó al ministro de Trabajo para quejarse del incumplimiento de la jornada de cuarenta y ocho horas establecida para dicha industria en algunas capitales como Zaragoza.

El señor Anguera de Sojo les prometió obligar al cumplimiento de lo establecido para lo cual se pondrá de acuerdo con su compañero de Gobernación.

Dijo que incluso se llegará al cierre de las fábricas.

El plan parlamentario

Madrid 21 (2'30 m.).—Al terminar la sesión el presidente de la Cámara manifestó a los informadores que dada la acumulación de asuntos que hay pendientes no podrá ir ninguna proposición.

Mañana se empezará con la derogación de la ley de Bases de Correos y Telégrafos, después el proyecto de pensiones a las víctimas de los sucesos, la prórroga trimestral de los Presupuestos y la proposición sobre autorizaciones.

También irá la elección de vocal suplente del Tribunal de Garantías, vacante por el fallecimiento de García Ramos.

Supone que el candidato será de la minoría agraria porque a ella pertenece el finado y cree que se designará al señor Crespo.

Agregó que posiblemente habrá que habilitar el sábado para sesión, pues hay leyes que es necesario aprobar antes de las vacaciones.

Acerca de la visita que le hizo Gil Robles, dijo que fué a ponerse de acuerdo sobre estas cosas.

Para la reanudación del dictámen sobre el ascenso de Batet se pondrá de acuerdo con el Gobierno.

LOS ALCOHOLEROS CEDEN EN SU ACTITUD

Madrid 21 (2'15 m.).—Al conocer los diputados alcoholeros y remolacheros el acuerdo del Consejo sobre el problema que les afectaba, anunciaron que cesaban en su actitud de pedir votación de quorum para todas las leyes.

Con la fórmula se obliga a la Campsa a adquirir 75.000 hectolitros de alcohol.

SE CONSTITUYE UNA NUEVA MINORIA

Madrid 21 (2'30 m.).—En una de las secciones del Congreso se reunieron varios diputados acordándose constituirse en minoría.

El nuevo grupo se denominará Republicano independiente.

La forman Chapaprieta, Iranzo, don

Cirilo del Río, Mayo, Rodríguez Pérez, Uriarte, Fernández Castillejo, Rubio Chávarri, Pérez Aguila e Iglesias Corral.

Se acordó designar presidente del grupo a Chapaprieta y secretario a Fernández Castillejo.

Sin perjuicio de la formación de esta minoría cada componente mantendrá como hasta aquí, su matiz político.

EL PROYECTO LEIDO POR EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 21 (2'15 m.).—El ministro leyó en la Cámara un proyecto de ley suspendiendo por cuatro meses varias bases de la ley de Coordinación Sanitaria.

El momento político

Madrid 21 (2'30 m.).—El tema de todos los comentarios del Congreso ha sido el proyecto de reorganización del Tribunal Supremo que presenta el ministro de Justicia.

Sobre este proyecto parece que Gil Robles hace cuestión cerrada.

Un diputado de la Ceda afirmaba que su grupo en este punto estaba dispuesto a llegar hasta donde fuera preciso.

Los periodistas abordaron a Gil Robles en los pasillos y le preguntaron si el proyecto de reorganización

del Supremo llegaría a aprobarse, contestando:

—¡Pues no faltaba más! El proyecto saldrá adelante.

—¿Tal como está?

—Claro.

Como se le dijera que ello contribuía a enrarecer la atmósfera política, repuso displicente: Eso dicen.

Por otra parte el disgusto de la Ceda con la labor del ministro de Instrucción ha culminado en la petición que varios diputados hicieron a Gil Robles para que se haga patente la disconformidad en la Cámara.

Gil Robles aconsejó a los visitantes que tuvieran calma.

Los elementos de la Ceda entienden que la labor de Villalobos es continuación de la realizada en tiempos de las Constituyentes y esto hay que impedirlo.

Con relación al proyecto de reorganización del Supremo, parece que se ha avivado el deseo de abordar el tema de la revisión de la Constitución.

Dicha minoría es partidaria de que desaparezca el Tribunal de Garantías y de que se cree en su lugar otra Cámara de carácter corporativo.

UNA COMUNICACION DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 21 (3'15 m.).—El jefe del Gobierno ha dirigido a la Mesa del



El aficionado inteligente, que ha sabido elegir lo inmejorable dice con orgullo:

Oigo los conciertos con un

OCEANIC

DE LA RADIO CORPORATION OF AMÉRICA
No hay receptor que iguale la pureza de sonido.

Es la perfección suma; la supercreación del año.

S. I. C. E. presenta varios modelos para ondas extracortas, cortas y normales.

Vea usted estas maravillas en

Felipe Jiménez-Córdoba. Gondomar 10
Sucursal en Jaén: Bernabé Soriano 9



Congreso una comunicación con respecto a la petición de Albiñana para que se trajera a la Cámara todo lo actuado por el alijo de armas.

En la comunicación se dice que todos los antecedentes los tiene el juez señor Alarcón y aún no han sido devueltos.

Unas manifestaciones de don Fernando Gasset

Madrid 21 (3'15 m.).—El nuevo presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gasset ha hecho esta noche unas manifestaciones a un periodista.

Dice que el nombramiento no le produce gran satisfacción como no sea por lo que significa de reconocimiento a su limpia historia política.

La misión encomendada al presidente del Tribunal es ardua y delicada, girando ahora su labor acerca de la cuestión de Cataluña.

Entiende que hay que obrar con un gran espíritu de justicia, y enjuiciar las cuestiones con serenidad.

Refiriéndose al proceso contra los exconsejeros de la Generalidad, dijo que el juicio oral se podrá celebrar en los últimos días de febrero o en los primeros de marzo.

Tendrá lugar en el salón del Supremo, por no ser suficiente para un acto de dicha naturaleza los del Tribunal de Garantías.

A su juicio el Tribunal de Garantías tiene una alta misión que cumplir y no debe sustituirse por el Senado como algunos propugnan.

Declara que es perfectamente apolítico, y recuerda que fué diputado republicano antes que Lerroux y mucho antes que don Melquiades Alvarez.

El hubiera sido partidario de una República como la que triunfó en las elecciones de Abril.

SE HAN VENDIDO MAS BILLETES DE LOTERIA QUE EL AÑO PASADO

Madrid 21 (3'15 m.).—En contra de lo que se esperaba estos días se ha incrementado mucho la venta de billetes de Lotería para el sorteo sensacional de Pascua.

La mitad de los billetes vendidos corresponden a Madrid y Barcelona.

Después sigue Valencia. La capital donde menos se ha vendido es Cáceres.

Desde luego la venta de billetes supera ya a la del año pasado.

De madrugada en Gobernación

Madrid 21 (3'15 m.).—Esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Dijo que según le comunicaba el Gobernador general de Asturias el grupo móvil de Sama había encontrado 29.500 pesetas en un pueblecito inmediato a Sama, cantidad que procede del robo en el Banco de España.

Agregó que la impresión del señor Velarde es que se intensifican los trabajos en las minas acercándose al restablecimiento de la normalidad.

El señor Vaquero dió cuenta también de que en Madrid la policía había encontrado una pistola ametralladora, once corrientes y tres o cuatro revólveres.

FALLECE LA MUJER QUE SE ARROJO A UN PATIO EN LA GRAN VIA

Madrid 21 (3'15 m.).—Esta noche ha fallecido en el Hospital, Concepción Uria, que esta tarde se arrojó al patio de su casa, presa de gran pánico, al declararse el incendio en la Gran Vía.

Comentarios de última hora

Madrid 21 (3'30 m.).—En los círculos políticos siguen esta noche los comentarios acerca del pleito que se plantea con el proyecto de reforma orgánica del Tribunal Supremo.

Se sabe que el Consejo de Ministros celebrado en Palacio tuvo importancia.

El presidente de la República hizo un largo discurso sobre el proyecto de reforma orgánica del Supremo que presenta el ministro de Justicia.

Expuso la necesidad de que la justicia no esté a merced de los vaivenes de la política.

Se acentúa la creencia de que la Ceda hace cuestión cerrada en este proyecto.

Hoy celebraron una entrevista Gil Robles y el jefe del Gobierno y mañana volverán a conferenciar para tratar de este asunto.

En la Ceda ha causado también disgusto la deserción de la minoría agraria en la votación para presidente del Tribunal de Garantías.

Parte de dicho grupo, discrepando de la Ceda, dió sus votos a Gil y Gil.

Con respecto a la actuación del ministro de Instrucción se hace cada vez más ostensible el disgusto en la Ceda.

Don Melquiades Alvarez ha dicho que sus indicaciones cerca de Villalobos son ineficaces y que el ministro según parece pretende caer en la Cámara empujado por las derechas.

El reo Andrés Aranda entró anoche en capilla

Barcelona 21 (3'30 m.).—Ha llegado de Perpignan la madre del reo Andrés Aranda.

Esta tarde a última hora el Auditor conferenció con el general Batet, sabiéndose que el Supremo había informado denegando el indulto.

El Juzgado número 4 estuvo esta noche en la Cárcel para notificar al reo el auto de procesamiento y prisión por el atraco a la Banca Jericás.

También le comunicó que se le pedía una fianza de 20.000 pesetas para la responsabilidad civil.

Aranda creyó que se le pedía esa cantidad para ponerle en libertad y exclamó:

—Creo que no me será difícil buscar quien me preste ese dinero.

El juez lo sacó del error y al irse, Aranda, le deseó muchas prosperidades.

El Juez repuso:

—Gracias, igualmente—y el reo replicó:

—Lo que es en este mundo pocas prosperidades me esperan.

A las once y media de la noche entró en la Cárcel el verdugo.

A las doce menos cuarto el juez leyó al reo la sentencia de muerte, que firmó con pulso sereno.

Media hora más tarde entró en capilla y a la pregunta que se le hizo dijo que no necesitaba de notarios ni testigos.

El patíbulo se levanta en un patio de la Cárcel, donde se encuentran los lavaderos.

El departamento junto al cual se alza el siniestro artefacto se comunica con otro que se ha habilitado para capilla.

Esta madrugada continuaba Aranda sereno y solo se le oyó decir que se iba a cometer con él una gran injusticia.

En los alrededores de la prisión se han adoptado grandes precauciones y a cierta distancia no se permite la circulación.

En todas las calles adyacentes se cachea a los transeúntes y se vigila muy rigurosamente todos los automóviles.

Hoy no habrá comunicación con los presos.

Se cree que al amanecer será ejecutado el reo.

Debut en el "Bar Alhambra"

Hoy debutará en el Bar Alhambra la excelente bailarina Carmencita Doguer.

El sábado se inaugurará el Gran Dancing Americano en el cual tomarán parte todas las artistas.

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

DIPUTACION

Suscripción para la fuerza pública

Personal técnico, administrativo y subalterno

Suma anterior, 2.058,95 pesetas.
 Don Domingo González, 4; don Bernardo Ortiz, 4; doña Ana Mejías, 10; don Luis Serrano, 10; doña Josefa Jurado, 4; don Pedro Lara Pozo, 5; don Rafael Galán, 4; don Alfonso Luque, 2; don Francisco Jurado, 6; don Miguel Salazar, 6; doña Mercedes Luque, 4; don Pedro Cañete, 3; don José Morales Ruiz, 4; don Luis Pérez Villagrás, 6; don Moisés Alonso Orive, 4; don Francisco García Infante, 4; don Francisco Bautista Rosales, 4; don Enrique López González, 2,50; don Juan Morales Fernández, 2; don Enrique Orta Souza-Martínez, 11; don José Casana Diéguez, 8; don Rafel Castellanos, 6; don Rafael Rueda, 3; señorita Antonia Carmona Ortega, 4; don Federico García Ariza, 4; don Manuel Aguayos, 5; don Blas Martínez, 6; don Manuel Lama Pérez, 8; don Fernando Barbero, 5; don Francisco Diéguez, 5; don Manuel Coello, 4.

Suma y sigue, 2.216,45.

(Continuará).

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

A los Comerciantes e Industriales

La Sociedad Española de Balanzas y Básculas S. A., distribuidora en España de las acreditadas Balanzas y Básculas "AVERI", de fama mundial, pone en conocimiento de sus clientes y del Comercio e Industria en general, que ha concedido la Agencia exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén, a don Rafael Secall Domingo, Paseo de la Victoria, 21, Córdoba.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Manuel Luque Luceña, Carmen Navarro Meléndez, Fernando García Alvarez, José Rodríguez Boente.

Matrimonios: Joaquín Moreno Revuelto, con María de los Angeles Ortega Vallejo; Antonio Blasco Martínez, con Avelina García García.

Defunciones: María Bravo Camargo, de 13 años; Antonio Monserrat Hidalgo, de 14 días.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: José Ramírez Carmona, José Ariza Bernier, María de los Angeles Villegas de la Puente, Juan Ortega Fernández, Emilio Fernández Breña y José Sánchez Ortiz.

Matrimonios: Eusebio Cañas Checa, con Carmen Vilar Vidal.

Defunciones: Emilio García Marín, de 41 años.

A nuestros suscriptores de la capital

Esta administración ha tomado el acuerdo de que todo suscriptor que tenga más de cuatro recibos mensuales, pendientes de pago, sea dado de baja en la suscripción de nuestro periódico.

Por tanto, esperamos de nuestros estimados suscriptores atenderán así puntualmente sus recibos para facilitar de esa manera la buena marcha de nuestra Administración, ya que sentiríamos mucho tener que vernos precisados a eliminar de nuestro fichero a aquellos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

También deseamos que cuando noten alguna anomalía en el reparto diario de LA VOZ se apresuren a comunicarlo por teléfono con objeto de tratar de corregir inmediatamente la falta.

El administrador, Juan J. Lara.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
 Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
 CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
 Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo
 Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):
 de once a una y de tres a cinco.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2. Canalejas, 10.

Compras y ventas

SE VENDEN pavos, gallinas y pollos. Ramón y Cajal, sin número. (Antigua Hacienda).

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etcétera, muy baratos. Desde de Octubre, 10. Casa Añón.

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano.

SE VENDE o se arrienda edificio para almacén. Informarán en el mismo, carretera de las Margaritas, esquina a Músico Infanta.



SE VENDE un carro de varas, usado, en buenas condiciones. Para verlo en Avenida Canalejas, 4, Almacén de Hierros.

VENDO muy barato.— Palos, puertas, altesón, cristales, cortina, sedas, cuadros, toldo, solar, motor bomba y todos los

artículos de mis Almacenes Hierro Aragón.

Varios

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

Ama sde cria

AMA de cria se ofrece para casa de los padres. Razón, Santa María de Gracia, 121

Almonedas

ALMONEDA.— Se vende muy barato, un aparador, un espejo, una máquina Singer Industrial usada, y otras cosas más. Para tratar, Leiva Aguilar, 6, principal.

"La Sultana" CONFITERIA Y PASTELERIA

Elaboración de mantecados y alfajores.
Dulces de todas clases. Grandes descuentos a los revendedores.

GUTIERREZ DE LOS RÍOS, NÚM. 21

Viuda de Angel Melendo

"LA SULTANA"—CÓRDOBA

Belalcázar

DESPUES DEL IV CENTENARIO DE
LA FUNDACION DE QUITO

Con motivo del homenaje celebrado en esta localidad en el IV centenario de la fundación de Quito, por el hijo de la misma Sebastián de Belalcázar, el Ayuntamiento, después de haber acordado el dar el nombre de las bellas poblaciones ecuatorianas Quito y Guayaquil, a dos de las principales calles de la localidad, acordaron adherirse al homenaje que dicha nación tributaba a su fundador, habiéndose cruzado con tal motivo afectuosos saludos entre los alcaldes de aquellas y esta ciudad, que lo es don Joaquin Rubio Solís, ilustre personalidad del Partido Radical local, alma de dicho homenaje.

Con este motivo días pasados se recibió en esta Alcaldía un afectuoso telegrama de la Unión Ibero Americana, como agradecimiento y saludo a la adhesión prestada y autoridades de esta villa, cuna del glorioso Belalcázar.

DE SOCIEDAD.—BODA DISTINGUIDA

En el día de ayer contrajo matrimonio en esta localidad la encantadora señorita María Martín Rodríguez, con el rico labrador Gabriel Caballero Medina.

A dicho acto, que tuvo lugar a las cuatro de la tarde y en la iglesia parroquial de Santiago, concurrió un numeroso y selecto público, siéndole administrado el sacramento correspondiente por el párroco de la localidad don José Camacho, quien les dirigió una sentida y elocuente plática.

Terminada que fué la ceremonia, trasladáronse los invitados al domicilio del novio, donde les fué servido un espléndido lunch.

Como final a dicho acto, tuvo lugar en uno de los salones del Ayuntamiento un animado baile, al que asistieron bellísimas señoras de la localidad.

ESTUDIANTES

Regresaron de Madrid, donde realizan sus estudios, los aventajados estudiantes don Crispulo Márquez Espada, don Alfonso Morillo Caballero, don Juan Galavi Murillo y don Juan Manuel Pérez Medina, así como de Córdoba los también estudiantes don Antonio Toledano Soto, don Antonio Márquez Espada y don Manuel Galavi Murillo.

* * *

Después de pasar unos días entre sus familiares ha marchado nuevamente a Fuente Obejuna, el distinguido y culto abogado don Dionisio Morillo Caballero, con el fin de ponerse nuevamente al frente de su bufete y atender las solicitudes de su numerosa clientela.

Corresponsal

ANTES DE COMPRAR

Es imprescindible orientarse para evitarse equivocaciones y pérdidas de dinero. Por eso decimos al consumidor que antes de comprar tejidos debe conocer nuestros precios baratísimos y nuestros artículos inmejorables.

Nos conformamos con esto. Después vendrán las compras voluntariamente.

Liquidamos a cualquier precio todos los artículos de invierno.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y
PANERIAS INGLESAS

SEGUROS

Compañía española que abarca todos los ramos, desea representante profesional para Córdoba. Escribid: Fernández. "La Prensa" Carmen, 16, Madrid.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18

De San Fernando

EL ALCALDE A SEVILLA

El pasado domingo marchó a Sevilla en automóvil, para saludar al ilustre jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, nuestro digno alcalde don Manuel Caramé Pineda, que fué recogido en ésta por los Excmos. señores gobernador civil don Luis Armiñán y presidente de la Diputación provincial don Pedro Icardi.

En la misma noche regresó el señor alcalde de Sevilla.

Ayer lunes no asistió a su despacho oficial por exigir la discusión de los presupuestos provinciales su presencia, como gestor de la Diputación provincial.

Despachó los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Manuel Pérez Martín.

EL COMANDANTE DOVAL EN SAN FERNANDO

Poco después de las once de la noche de ayer llegó en automóvil a esta población el comandante de la Guardia civil señor Doval, que hasta hace poco desempeñó un cargo especial en Asturias, acompañado del capitán del mismo Instituto señor Galán, hermano del héroe de Jaca.

Procedían de Tetuán y Algeciras, en cuyo puerto habían desembarcado serían las siete de la tarde.

Al llegar a esta ciudad fueron recibidos por el capitán de esta compañía don Antonio Escuin.

Los señores Doval y Galán, cenaron en la Mallorquina, y a la una de la madrugada se retiraron a descansar en dicho hotel.

En las primeras horas de la mañana siguieron su viaje para Sevilla y Madrid.

SE TIRA AL POZO

Esta tarde la vecina de la calle Lezo, Luisa Mendoza, intentó suicidarse, arrojándose al pozo de su domicilio, vida por algunos vecinos y trasladada al Hospital.

Tras gran esfuerzo fué extraída con Se ignoran las causas que tuvo para tomar tal resolución.

GRANA Y ORO

.....
Teléfonos de LA VOZ 2436 ; 2437
.....

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14